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Movimento Horizontal e Oblíquo
01 - (FPS PE)   

Um jogador de golf desfere uma tacada, imprimindo à bola uma velocidade inicial com módulo v0 = 20 m/s e ângulo ( = 45º em relação ao eixo-x horizontal, de acordo com a figura abaixo. Desprezando a resistência aerodinâmica do ar e considerando que o módulo da aceleração da gravidade vale g = 10 m/s2, determine o alcance máximo A da bola de golf. 
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a)
4 metros 

b)
200 metros 

c)
100 metros 

d)
20 metros 

e)
2 metros

02 - (MACK SP)   

Uma bola de futebol, ao ser chutada por um garoto, sai do solo com velocidade de 30,0 m/s, formando um ângulo de 60º acima da horizontal. Desprezando a resistência do ar, a velocidade da bola no ponto mais alto da trajetória será de

Dados:

Aceleração da gravidade no local 
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a)
11,1 m/s

b)
15,0 m/s

c)
18,0 m/s

d)
26,1 m/s

e)
30,2 m/s

03 - (PUC RJ)   

Um projétil é lançado com uma velocidade escalar inicial de 20 m/s com uma inclinação de 30º com a horizontal, estando inicialmente a uma altura de 5,0 m em relação ao solo.

A altura máxima que o projétil atinge, em relação ao solo, medida em metros, é:

Considere a aceleração da gravidade g = 10 m/s2
a)
5,0

b)
10

c)
15

d)
20

e)
25

04 - (Unifacs BA)   

Considere um sistema de irrigação que utiliza um cano subterrâneo com saída para a atmosfera inclinado 30º em relação ao solo.

Desprezando-se a resistência do ar, sabendo-se que o módulo da aceleração da gravidade local é igual a 10,0m/s2, que cos30º e sen30º são, respectivamente, iguais a 0,87 e 0,50, e que, pela saída do cano, que se encontra no nível do solo, é lançado um jato de água com velocidade de módulo igual a 20,0m/s, o alcance do jato lançado no solo é, aproximadamente, igual, em m, a

01.
69,6 

02.
50,6 

03.
46,2

04.
34,8

05.
17,4

05 - (PUCCAMP SP)   

Da murada de um castelo, a 45 m de altura do solo plano, uma flecha é lançada horizontalmente com velocidade de 40 m/s. Despreze a resistência do ar e adote g = 10 m/s2.

O módulo da velocidade da flecha ao chegar ao solo, em m/s, e a distância horizontal percorrida pela flecha, em m, são, respectivamente,

a)
30 e 60.

b)
30 e 80.

c)
40 e 80.

d)
50 e 90.

e)
50 e 120.

06 - (UEFS BA)   
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Um projétil é lançado obliquamente a partir do solo horizontal com velocidade V0, cujo módulo é igual a 108,0km/h, segundo um ângulo ( conforme a figura.

Considerando-se o módulo da aceleração da gravidade igual a 10,0m/s2, sen ( = 0,6, cos ( = 0,8 e desprezando-se a resistência do ar, a altura máxima atingida pelo projétil e o seu alcance horizontal correspondem, respectivamente, a

a)
11,3m e 72,0m

b)
16,2m e 86,4m

c)
20,0m e 15,0m

d)
45,0m e 60,0m

e)
80,0m e 20,0m

07 - (PUC MG)   

Um avião voa a 100m/s em relação ao solo, horizontalmente, a certa altura.Em dado momento, o avião solta um pacote, que atinge o solo em 30 segundos. A componente horizontal da velocidade do pacote, relativamente ao solo, desconsiderando-se a resistência do ar, é em m/s igual a:

a)
0

b)
100

c)
294

d)
394

08 - (UFU MG)   

Uma pedra é lançada do solo com velocidade de 36 km/h fazendo um ângulo de 45º com a horizontal. Considerando g = 10m/s2 e desprezando a resistência do ar, analise as afirmações abaixo.

I.
A pedra atinge a altura máxima de 2,5m.

II.
A pedra retorna ao solo ao percorrer a distância de 10m na horizontal.

III.
No ponto mais alto da trajetória, a componente horizontal da velocidade é nula.

Usando as informações do enunciado, assinale a alternativa correta.

a)
Apenas I é verdadeira.

b)
Apenas I e II são verdadeiras.

c)
Apenas II e III são verdadeiras.

d)
Apenas II é verdadeira.

09 - (PUC RJ)   

Um objeto é lançado horizontalmente de um penhasco vertical, com uma velocidade inicial vhorizontal = 10 m/s.

Ao atingir o solo, o objeto toca um ponto situado a 20 m da base do penhasco.

Indique a altura H (em metros) do penhasco considerando que a aceleração da gravidade é g = 10 m/s2 e desprezando a resistência do ar.

a)
H = 20.

b)
H = 40.

c)
H = 60.

d)
H = 80.

e)
H = 100.

10 - (PUCCAMP SP)   

Do alto de uma montanha em Marte, na altura de 740 m em relação ao solo horizontal, é atirada horizontalmente uma pequena esfera de aço com velocidade de 30 m/s. Na superfície deste planeta a aceleração gravitacional é de 3,7 m/s2.

A partir da vertical do ponto de lançamento, a esfera toca o solo numa distância de, em metros,

a)
100

b)
200

c)
300

d)
450

e)
600

11 - (PUC RJ)   

Um super atleta de salto em distância realiza o seu salto procurando atingir o maior alcance possível. Se ele se lança ao ar com uma velocidade cujo módulo é 10 m/s, e fazendo um ângulo de 45º em relação a horizontal, é correto afirmar que o alcance atingido pelo atleta no salto é de: 

(Considere g = 10 m/s2)

a)
2 m.

b)
4 m.

c)
6 m.

d)
8 m.

e)
10 m.

12 - (UERJ)    

Em uma região plana, um projétil é lançado do solo para cima, com velocidade de 400m/s, em uma direção que faz 60° com a horizontal.

Calcule a razão entre a distância do ponto de lançamento até o ponto no qual o projétil atinge novamente o solo e a altura máxima por ele alcançada.

13 - (UPE)   

Em uma revendedora de peças de automóveis, um vendedor lança uma pequena caixa sobre o balcão para ser recolhida por seu ajudante. Este, distraído, não vê o pacote que escorrega para fora do balcão e atinge o chão a 1,5m da base do balcão.
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Se a altura do balcão é de 1,25 m, a velocidade com que o pacote deixou o balcão vale em m/s

a)
2  b) 1   c)  3   d) 4  e)
6

GABARITO: 

1) Gab: D   2) Gab: B   3) Gab: B  4) Gab: 04  
5) Gab: E   6) Gab: B   7) Gab: B  8) Gab: B
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13) Gab: C
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